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 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة :

نواس مرن ٌتألف من جسم كتلته  -1 1kg  معلق بنابض مرن شاقولً ثابت صلابته 110 .N m   بدأ

 ثوانً ٌكون عند الموضع : تسعفإنه بعد مرور maxX من حركته

A maxX b 
2

maxX

 
c maxX 

 

 تتألف مٌقاتٌة من نواس فتل ٌتألف من قرص وسلك فتل لتصحٌح التأخٌر فً الوقت ٌجب أن : -2

A  السعة الزاوٌةانقاص b 
كتلة القرص مع  زٌادة

 c المحافظة على قطره
قطر القرص مع  انقاص  

 المحافظة على كتلته
 

 ٌمثل الرسم البٌانً تغٌرات التسارع لنواس مرن بتغٌر الزمن  -3

 إن تابع التسارع لهذا النواس هو: 

A  2cos 2a t  B  2cos 2a t c    2cosa t  

 

maxعندما تكون ان حركة النواس الثقلً غٌر المتخامد  -4 0.24rad : 

A جٌبٌة دوانٌة B توافقٌة بسٌطة c    غٌر جٌبٌة 

 

 إن الدور الخاص للنواس الثقلً المؤلف من قرص ٌهتز حول محور مار من محٌطه : -5

A لا ٌتعلق بكتلة القرص B  ٌنقص بزٌادة نصف القطر c ٌنقص بنقصان الجاذبٌة   

 السؤال الثاني :        

حلقاته متباعدة، نعلق بنهاٌة النابض جسم كتلته مناسبة وبعد نابض مرن شاقولً مهمل الكتلة 

 التوازان نزٌح الجسم ونتركه دون سرعة ابتدائٌة والمطلوب:

أثبت أن محصلة القوى المؤثرة هً قوة ارجاع تعطى بالعلاقة  -2.حدد القوى المؤثرة بالجسم -1

F Kx 3- حدد المواضع التً تنعدم  -4 ركز التوازن؟ماطبٌعة الحركة عند الاقتراب من م

 عندها السرعة ومتى تكون عظمى ؟

 

 : سؤالين فقط: أجب عن السؤال الثالث

انطلاقا من قانون الدور للنواس الثقلً المركب من أجل السعات الزاوٌة الصغٌرة، استنتج  -1

 .الدور الخاص للنواس البسٌط ، بماذا تتعلق قٌمته

انطلاقاً من المعادلة التفاضلٌة  -2 
k

I
 



   أثبت أن الحركة جٌبٌة دورانٌة:فً النواس الفتل 

2فً النواس المرن اثبت صحة العلاقة التالٌة:  -3 2

0 maxv X x  

 

1 

 



 2222ابكالوري                         نواسات                                فيزياء                                

 

 :المسألة الأولى   

نقطة مادٌة كتلتها   1m kg  وبسعة اهتزاز تهتز بحركة توافقٌة بسٌطةmax 10X cm  دورها الخاص

 4T s  : فإذا علمت أن مبدأ الزمن لحظة مرور النقطة بمطالها الأعظمً الموجب 

 استنتج التابع الزمنً للمطال انطلاقاً من الشكل العام. -1

 الخامس فً وضع التوازن. رحدد لحظة المرو -2

 احسب الاستطالة السكونٌة. -3

 احسب الطاقة المٌكانٌكٌة لهذه الهزازة. -4

5xالتسارع وقوة الارجاع عند نقطة مطالها  -5 cm  

 :المسألة الثانية    

2ٌتألف نواس فتل من قرص عزم عطالته  حول محور مار من مركزه      2

/ 16 10 .cI kg m

   وسلك ،     

)1فتل شاقولً ثابت فتله  0.4 . . )k m N rad 2) ، نزٌح القرص عن وضع توازنه بزاوٌة )rad ونتركه دون

 ٌطلب حساب ما ٌلً :سرعة ابتدائٌة، فٌهتز بحركة جٌبٌة دورانٌة، 

 الدور الخاص للنواس . -1

 . السرعة الزاوٌة لحظة المرور الأول فً مركز التوازن  -2

2)1الطاقة الحركٌة عندما تكون السرعة الزاوٌة للنواس  -3 . )rad s . 

 ، استنتج الدور الخاص الجدٌد ثم احسب قٌمته .ربع ماكان علٌهنجعل طول سلك الفتل  -4

 :المسألة الثالثة

ساق معدنٌة كتلتها  3m kg  طولها 1m  نجعلها شاقولٌة ونعلقها من محور أفقً ثابت

1mعمودي على مستوٌها مار من منتصفها , ونثبت فً طرفها السفلً كتلة  kg  : المطلوب 

  من ة الساق حول محور ماراحسب دور النوسات صغٌرة السعة للنواس باعتبار عزم عطال -1

-2منتصفها 
 

نزٌح الساق عن الشاقول  -3 .المركب مواقت لهذا النواسالخٌط لنواس بسٌط  احسب طول

بزاوٌة  60 .ونتركها دون سرعة ابتدائٌة 

 استنتج السرعة الزاوٌة للنواس لحظة المرور بالشاقول واحسب قٌمتها. - أ

احسب السرعة الخطٌة للكتلة   - ب m    .10عند الشاقولg    ،  2 10   ،  21

12C

I m                        

 

100mٌتألف نواس بسٌط من كرة كتلتها المسألة الرابعة : g  طوله وخٌط مهمل الكتلة لا ٌمتط

1m ،زاوٌة سعة نزٌح الخٌط عن الشاقول ب
max 0.24rad  دون سرعة ابتدائٌة  الكرة ، ونترك

 -2  10ة النواس عند المرور بالشاقولالسرعة الخطٌة لكر علما ان maxاحسب  -1والمطلوب :

احسب الدور الخاص من أجل  max 0.4rad   3- ٌط عند الشاقول،  ثم احسبهااستنتج قوة توتر الخ     


